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1. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ Η-Μ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

ΓΙΑ ΤΑ ΚΤΙΡΙΑ 1, 13 ΚΑΙ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ 

Στο παρόν κεφάλαιο αναλύονται οι Η-Μ εγκαταστάσεις που επικαιροποιούνται ή μερικώς τροποποιούνται 
ώστε:  
α) να εκπληρώνονται οι ελάχιστες απαιτήσεις ενεργειακής απόδοσης που έχουν τεθεί κατ’ εφαρμογή του 
άρθρου 4 του Ν. 4122/2013 (Α’ 42) και που ορίζονται στον ΚΕΝΑΚ και  
β) να περιλαμβάνονται τα προτεινόμενα πρόσθετα μέτρα ενεργειακής αναβάθμισης. 
 

Σημειώνεται ότι η έκθεση αυτή δεν αντικαθιστά την τεχνική περιγραφή της Η-Μ της υφιστάμενης μελέτης, 
αλλά είναι συμπληρωματική της μόνο στα σημεία που διαφοροποιούνται. 
 

1.1 Εγκατάσταση Κλιματισμού – Αερισμού 

Για να εκπληρώνονται οι ελάχιστες απαιτήσεις ενεργειακής απόδοσης που ορίζονται στον ΚΕΝΑΚ στις  ΚΚΜ 
προβλέπονται εναλλάκτες θερμότητας με απόδοση κατ΄ ελάχιστον 50%.    
 
Λόγω επικαιροποίησης των προδιαγραφών των μονάδων VRV βελτιώθηκε η ενεργειακή απόδοση των 
μονάδων με μεγαλύτερους συντελεστές COP και EER. 
 

1.2 Εγκατάσταση Ισχυρών Ρευμάτων 

Όπως προαναφέρθηκε, θα γίνει αντικατάσταση όλων των φωτιστικών σωμάτων με νέα. Οι αντικαταστάσεις θα 
γίνουν ανά τύπο φωτιστικών, χωρίς να αλλάζει ο αριθμός τους και η διάταξή τους όπως αυτή υπάρχει 
αποτυπωμένη στην υφιστάμενη μελέτη. Συγκεκριμένα: 
 

 Τα φωτιστικά σώματα φθορισμού οροφής με οθόνη αντιθαμβωτική διπλής παραβολικότητας 
αντικαθίστανται με τα φωτιστικά σώματα με λαμπτήρες LED αντίστοιχων χαρακτηριστικών, σύμφωνα 
με τις νέες προδιαγραφές που αναφέρονται στο σχετικό τεύχος Τεχνικών Προδιαγραφών, ανά τύπο: 

 Φωτιστικό 1x36W      Disano/731 Minicomfort/25W/60x60 

 Φωτιστικό 2x36W      Disano/731 Minicomfort/33W/1200x300 

 Φωτιστικό 4x18W      Disano/731 Minicomfort/33W/60x60 

 Φωτιστικό 1x58W      Disano/731 Minicomfort/33W/1200x300 

 Φωτιστικό 2x58W      Disano/731 Minicomfort/64W/1500x300 
 
Αντίστοιχα και για τα υπόλοιπα φωτιστικά σώματα έχουμε τις εξής αντικαταστάσεις: 

 Φωτιστικό σώμα ψευδοροφής με οθόνη αντιθαμβωτική διπλής παραβολικότητας  

 Φωτιστικό 2x36W      Disano/841 Minicomfort/33W/1200x300 

 Φωτιστικό 1x36W      Disano/841 Minicomfort/25W/60x60 

 Φωτιστικό 1x18W      Disano/927 Echo LED/ 10W 

 Φωτιστικό 4x18W      Disano/841 Minicomfort/33W/60x60 
 

 Απλό φωτιστικό σώμα φθορισμού οροφής  

 Φωτιστικό 1x36W      Disano/420 Rigo/24W/1176mm 
 

 Διακοσμητικό φωτιστικό σώμα αιθρίου 75W   Disano/1556 Brick/ 24W 
 Φωτιστικό σώμα αλογόνου spot 12V   Simes/ZipDownlight/ S.5852N+S5520/16W 
 Φωτιστικό σώμα πυράκτωσης «χελώνα» 100W   Disano/1624 Fonte/4,5W 
 Φωτιστικό σώμα πυράκτωσης «χελώνα» πλαστική 60W   Disano/1847 Orma/8W  
 Φωτιστικό σώμα κυκλικό ΤC 9W     Disano/741 Oblo/14W 
 Φωτιστικό σώμα σφαίρα διακοσμητική Φ400mm   Disano/1355 Globo/ 24W  
 Φωτιστικό σώμα προσανατολισμού σκαλοπατιών  Disano/1211 Box/ 2,2W 
 Φωτιστικό σώμα παραβολικό 100W    Fosnova/Asso/20W  

 
Με βάση την απαίτηση του ΚΕΝΑΚ σύμφωνα με την οποία: α) για επιφάνεια μεγαλύτερη από 15m

2
 ο τεχνητός 

φωτισμός πρέπει να ελέγχεται με χωριστούς διακόπτες και β) στους χώρους με φυσικό φωτισμό πρέπει να 
εξασφαλίζεται η δυνατότητα σβέσης τουλάχιστον του 50% των λαμπτήρων που βρίσκονται εντός αυτών, θα 
πρέπει να γίνουν οι εξής αλλαγές: 

 Αποθήκη γραμματείας (χώρος 1.3.6): Προσθήκη ενός μπουτόν χειρισμού φωτισμού 
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 Γραφείο εκδόσεων (χώρος 1.5.6): Προσθήκη ενός μπουτόν χειρισμού φωτισμού για την μεσαία σειρά 
φωτιστικών των ελεγχόμενων από το μπουτόν 2. 

 Γραφείο εκδόσεων (χώρος 1.5.6): Προσθήκη ενός μπουτόν χειρισμού φωτισμού για την μεσαία σειρά 
φωτιστικών των ελεγχόμενων από το μπουτόν 2. 

Επίσης επιπρόσθετα προτείνεται η αντικατάσταση των διακοπτών φωτισμού στους χώρους WC με ανιχνευτές 
παρουσίας ατόμων.  
 

1.3 Εγκατάσταση Ενεργητικής Πυροπροστασίας  

 

 Σημειώνεται ότι οι προδιαγραφές των πυροσβεστικών σταθμών θα πρέπει να είναι σύμφωνες με την 
πυροσβεστική διάταξη 14/2014. 

 Οι ανιχνευτές ιονισμού – καπνού αποτελούν υλικά που έχουν καταργηθεί και έχουν αντικατασταθεί 
από ανιχνευτές καπνού (φωτοηλεκτρικοί). 

 Οι φιάλες 75kgr CO2 δεν υπάρχουν στο εμπόριο. Στα τοπικά συστήματα αυτόματης κατάσβεσης  με 
συστοιχία φιαλών των 75kgr CO2 αυτή αντικαθίσταται με συστοιχία φιαλών των 50kgr CO2 ίσης 
συνολικής ποσότητας.  

 

2. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗ ΤΩΝ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΕΤΕΠ ΣΤΙΣ 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ. 

Στις τεχνικές προδιαγραφές επισυνάπτεται πίνακας κατάργησης προδιαγραφών και αντικατάστασης με ΕΤΕΠ.  
 
Για τα υλικά που έχουν αντικατασταθεί στην παρούσα μελέτη έχουν συνταχθεί νέες τεχνικές προδιαγραφές. 
 
Σημειώνεται ότι η τεχνική περιγραφή περιγράφει συνοπτικά τις διάφορες Η/Μ εγκαταστάσεις και βασίζεται στην 
αρχική περιγραφή της μελέτης. Στις εγκαταστάσεις του κλιματισμού, αερισμού, ισχυρών ρευμάτων, 
τηλεφώνων-data, πυροπροστασίας τα περιγραφόμενα υλικά είναι αυτά που περιλαμβάνονται στο τιμολόγιο 
μελέτης και στις τεχνικές προδιαγραφές. 
 



























































































ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

309.1 Σκοπός 

 
Σκοπός  της εγκατάστασης, η ολοκλήρωση  ενός  καλωδιακού δικτύου  (VOICE και 
DATA), σε συνδυασμό με τα υπόλοιπα κτίρια, στο συγκρότημα Κτιρίων  Προκλινικών  
Λειτουργιών  του  τμήματος  Ιατρικής  του Δημοκρίτειου  Πανεπιστημίου  Θράκης  
στην  Αλεξανδρούπολη. 
 
H εγκατάσταση  θα έχει  κατάλληλη  υποδομή  για επεκτάσεις  και διασυνδέσεις  με 
άλλα  συστήματα  Πληροφορικής, ασύρματης επικοινωνίας  και μεγάφωνα, όπως 
εξετάζεται στα αντίστοιχα κεφάλαια αυτής της Τ.Π. 
 

309.2  Αντικείμενο  

 
Το αντικείμενο της τηλεφωνικής εγκατάστασης του κτιρίου Διοικήσεως αρχίζει  από 
την είσοδο ενός τηλεφωνικού καλωδίου 100 ζευγών και μίας οπτικής ίνας, που 
προέρχονται από τους κατανεμητές του Τηλεφωνικού Κέντρου στην πτέρυγα 3 και 
περιλαμβάνει: 
 
- Οριζόντιο και κατακόρυφο δίκτυο 
- Οπτικά και κατανεμητές χαλκού 
- Τηλεφωνικές λήψεις  

 
Η όλη εγκατάσταση θα πρέπει να ικανοποιεί τους κανονισμούς και προδιαγραφές.  
 

- FCC-PART 15/5 
- ISO 8877/1987 
- EIA/TIA 568-CAT 5  
- EN 55022 / IEC 801-3 & IEC 801-4 

 

309.3  Σύστημα  Τηλεπικοινωνιακού  Δικτύου του συγκροτήματος ολόκληρου 

 
309.3.1 Γενικά  
 
Το καλωδιακό δίκτυο του κτιρίου είναι δομημένο (structured wiring), και βασίζεται στο 
αντίστοιχο πρότυπο τηλεπικοινωνιακής καλωδίωσης κτιρίων EIA/TIA-568Β. Από 
άποψη χαρακτηριστικών μετάδοσης (Αttenuation και Near End Cross Talk), η 
καλωδίωση να  ικανοποιεί την κατηγορία 6  έτσι ώστε να εξυπηρετηθεί άμεσα ή 
μελλοντικά μετάδοση 10 Gigabits/sec. 
Στοιχεία του δικτύου αποτελούν οι τηλεπικοινωνιακές παροχές (πρίζες), η οριζόντια 
καλωδίωση, οι κατανεμητές ορόφου, η κατακόρυφη καλωδίωση και ο κεντρικός 
κατανεμητής του κτιρίου.   
Η μέγιστη απόσταση μεταξύ των πλέον απομακρυσμένων σταθμών και του 
κεντρικού κατανεμητή είναι εντός των ορίων που ορίζουν τα πρότυπα (<100m) έτσι 
ώστε να είναι δυνατή η απ' ευθείας σύνδεση Μεταγωγέων Εthernet οι οποίοι 
βρίσκονται στον κεντρικό κατανεμητή με σταθμούς εργασίας ή εξυπηρετητές 
οπουδήποτε στο κτίριο όταν αυτό παραστεί αναγκαίο. 
Η σύνδεση κατανεμητών ορόφου και κεντρικού κατανεμητή οργανώνονται κατά το 
δυνατόν σε διάταξη κατακόρυφης στήλης.   



Το καλωδιακό δίκτυο είναι κοινό για το δίκτυο δεδομένων και για το τηλεφωνικό 
δίκτυο όσον αφορά την οριζόντια καλωδίωση και διαφοροποιείται στο κατακόρυφο 
τμήμα της καλωδίωσης.  Υλοποιείται δε με καλώδιο UTP Cat 6. Η πολύτροπη ίνα 
είναι τύπου 50/125 με τερματισμό SC. 
 
 
309.3.2 Δομή δικτύου  
 
Η δομή του δικτύου αποτελείται από: 

 την οριζόντια καλωδίωση και τις τερματικές πρίζες των χρηστών   

 την κατακόρυφη καλωδίωση 

 τους επιμέρους κατανεμητές ορόφων (Rack),  

 τον κεντρικό κατανεμητή για τα Data,  

 τον κεντρικό κατανεμητή για τα Voice,  

 την διασύνδεση με τα κεντρικό κόμβο της Πανεπιστημιούπολης 

 τα χαρακτηριστικά των αιθουσών πληροφορικής 

 τον ενεργό εξοπλισμό Data,  

 το τηλεφωνικό κέντρο 

 το ενεργό εξοπλισμό –  υποδομή των αιθουσών τηλεδιάσκεψης- 
τηλεκπαίδευσης  

 τον ενεργό εξοπλισμό – υποδομή των αιθουσών διδασκαλίας 

 τον ενεργό εξοπλισμό – υποδομή των αμφιθεάτρων 

 παραδοτέο υλικό – πιστοποίηση  
 

309.3.2.1 Τερματικές πρίζες του δικτύου – οριζόντια καλωδίωση  
 

 Δεν θα υπάρχει καμία μονή πρίζα. Όλες οι πρίζες θα είναι διπλές με τροφοδοσία 
ρεύματος δίπλα τους από αδιάλειπτη παροχή. Ακόμη και οι πρίζες που είναι 
στους διαδρόμους (για καρτοτηλέφωνα) ή αυτές που είναι στις αποθήκες και στα 
υπόγεια θα είναι διπλές.  Αυτό είναι γενική αρχή. Αν στο συγκεκριμένο 
σχεδιασμό είναι δύσκολο τότε θέλει προσοχή στην αρίθμηση και προσοχή ώστε 
κάποιες πρίζες που είναι μόνο τηλεφωνικές να διαχωριστούν στο Rack ορόφου. 
Ένας από τους λόγους που οι πρίζες είναι διπλές είναι ότι στο Rack ορόφου στο 
επάνω τμήμα τοποθετούνται η μία από τις δύο από την κάθε διπλή, και 
μικτονομείται στο Switch. Στο κάτω μέρος του Patch Panel τοποθετούνται οι 
υπόλοιπες μισές και μικτονομούνται στα κατακόρυφα Patch Panel τα οποία είναι 
τα τηλεφωνικά πολύζευγα. Έτσι δεν γίνεται ανακάτεμα στα Patch Cords. Αν 
χρειασθεί βέβαια κάποια πρίζα γίνεται και Data ή και το ανάποδο. Υπάρχει πιο 
κάτω σχηματική παράσταση διάρθρωσης του Rack. 

 Εχει γίνει μια πιο σωστή κατανομή των θέσεων στους χώρους αναφορικά με τα 
σημεία που θα τοποθετηθούν τα γραφεία. Επίσης σε κάποιους χώρους 
τοποθετήθηκαν περισσότερες παροχές. 

 Τοποθετούνται πρόσθετες πρίζες στα ακόλουθα σημεία: 
-  Πρίζες σε σημεία που μπορεί να τοποθετηθούν κάμερες ασφαλείας.  Στα 

σημεία αυτά θα υπάρχει και εκεί μία διπλή πρίζα με παροχή ρεύματος 
-  Πρίζες σε δύο τουλάχιστο σημεία του κυλικείου 
-  Πρίζες σε κοινόχρηστους διαδρόμους γραφείων με τροφοδοσία ρεύματος από 

αδιάλειπτη παροχή όπου υπάρχει πιθανότητα να εγκατασταθούν εκτυπωτές, 
FAX και άλλες δικτυακές συσκευές 

-  Για μελλοντική εγκατάσταση συσκευών  Wifi ή  Dect θα εγκατασταθούν μέσα 
στις ψευδοροφές ή σε σημεία που βρίσκονται ψηλά. Στα σημεία αυτά θα 
υπάρχει και ρεύμα 220Volt από το πλησιέστερο RACK. 

 



Τα προτεινόμενα σημεία είναι: 
Κάτω από τις ψευδοροφές των διαδρόμων και κάτω από τις ψευδοροφές μεγάλων 
ανοικτών χώρων.  
Αντίστοιχα στην ψευδοροφή του κυλικείου δύο διπλές πρίζες + ρεύμα από το Rack. 
Αντίστοιχα σε χώρους κοινής χρήσης (όπως αμφιθέατρα, χώρους αναγνωστηρίου 
χώρους αναμονής, κλπ.)  

 Μία διπλή Data από την ταράτσα του κάθε κτιρίου (με την προϋπόθεση να είναι 
βατή ταράτσα), δύο ζεύγη ινών πολύτροπές (50/125) και μία παροχή ρεύματος 
από το πλησιέστερο RACK. Όλα αυτά θα τοποθετηθούν μέσα σε αδιάβροχο 
κουτί (ip65) το οποίο να ασφαλίζει. Το σημείο που προτείνεται είναι κοντά στο 
κλιμακοστάσιο. Εναλλακτικά οι πρίζες μπορεί να καταλήξουν στο εσωτερικό του 
κλιμακοστασίου και να υπάρχει μία πρόσβαση με κενές σωλήνες (Φ40) μέσα σε 
μπουάτ, μέχρι την εξωτερική πλευρά του κλιμακοστασίου, με σκοπό μελλοντικά 
να περαστούν καλώδια δικτύου ή ρεύματος σε πιθανό ενεργό εξοπλισμό.  

 Δίπλα σε κάθε παροχή επίγειας ή δορυφορικής παροχής τηλεοπτικού σήματος 
θα τοποθετηθεί μία μονή πρίζα δικτύου. Η παροχή αυτή δεν θα πρέπει να 
τερματίζεται στο Rack των Data αλλά σε κατανεμητή που θα βρίσκεται στο χώρο 
διανομής του τηλεοπτικού σήματος.  

 Σε όλους του υπόγειους χώρους είτε έχουν εξοπλισμό είτε είναι αποθήκες. Όλες 
οι πρίζες θα πρέπει να κατηγορία 6 ακόμη και αυτές που είναι στα υπόγεια οι 
οποίες και αυτές είναι διπλές. 

 Θα υπάρχουν και 10 πρίζες διπλές χωρίς να προσδιορίζεται η θέση τους η οποία 
θα προσδιορισθεί κατά την κατασκευή του έργου. 

 
Τρόπο υλοποίησης καναλιών 
 
Τα καλώδια οδεύουν στην ψευδοροφή των διαδρόμων επί ειδικής σχάρας για το 
σκοπό αυτό, η οποία θα αναρτηθεί στις παρειές του διαδρόμου πάνω από την 
ψευδοροφή.  
Για τους μεγάλους χώρους τα καλώδια οδεύουν στην ψευδοροφή επί ειδικής σχάρας 
για το σκοπό αυτό και κατεβαίνουν στα κατάλληλα σημεία με πλαστικό κανάλι. 
Η καλωδίωση των γραφείων θα τοποθετείται σε κανάλια πλαστικά ανεξάρτητα του 
ρεύματος που θα περιβάλουν το 70% του χώρου και μέσα σε αυτά θα εγκαθίστανται 
οι πρίζες. (τύπου Legrand). Σε κάθε πρίζα το καλώδιο θα έχει πρόσθετο μήκος 4 
μέτρα ώστε να μπορεί να μετακινηθεί αν αυτό κριθεί απαραίτητο.  

 
309.3.2.2 Κατακόρυφη καλωδίωση  

 
Η κατακόρυφη καλωδίωση περιλαμβάνει: 

 Τα τηλεφωνικά καλώδια 25 ζεύγα με 2 ζευγάρια ανά χρήστη και με πλεόνασμα 
κατακόρυφης τηλεφωνίας κατά 25% από την ποσότητα των εγκατεστημένων 
πριζών. Τα τηλεφωνικά καλώδια θα τερματίζονται στο υπόγειο του κτιρίου σε 
επίτοιχο κατανεμητή  MDF. 

 12 utp Cat 6 από τον κάθε κατανεμητή ορόφου ή κατανεμητή πτέρυγας ή 
κατανεμητή αίθουσας πληροφορικής προς τον κεντρικό κατανεμητή δικτύου 
δεδομένων 

 12 πολύτροπες οπτικές 50/125 από τον κάθε κατανεμητή ορόφου ή κατανεμητή 
πτέρυγας ή κατανεμητή αίθουσας πληροφορικής προς τον κεντρικό κατανεμητή 
δικτύου δεδομένων 

 Ανεξάρτητο δίκτυο 230 Volt από κάθε Rack κάθε κατανεμητή ορόφου ή 
κατανεμητή πτέρυγας προς τον κεντρικό κατανεμητή όπου θα εγκατασταθεί 
κατάλληλος ηλεκτρολογικός πίνακας. 



 Όλα τα πιο πάνω είναι κατακόρυφα  μέσα από Saft ή σε διαφορετική περίπτωση 
από 2 τουλάχιστο σωλήνες Φ100 ή μεγαλύτερες οι οποίες να έχουν 
χωρητικότητα για μελλοντική επέκταση.  

 
 

309.3.2.3. Κατανεμητής  ορόφου – πτέρυγας  (Rack)  
 

Στο Rack ορόφου ή πτέρυγας, καταλήγουν όλες οι διπλές παροχές του ορόφου ή της 
πτέρυγας τερματισμένα σε Patch Panel, τα κατακόρυφα τηλεφωνικά 25ζευγα σε 
Patch Panel, οι 12 κατακόρυφες ίνες, τα 12 κατακόρυφα cat6, ο ενεργός εξοπλισμός, 
τα οριζόντια και κατακόρυφα cable management, η παροχή ρεύματος από τον 
κεντρικό κόμβο, το πολύπριζο, οι παροχές ρεύματος προς τα σημεία εγκατάστασης 
Wifi – ταράτσα. 

 Οι κατανεμητές ορόφου τοποθετούνται σε δωμάτια εξοπλισμού σε κάθε όροφο. 
Όπου δεν υπάρχει ειδικό δωμάτιο εξοπλισμού, θα κατασκευασθεί κλειστός και 
ασφαλής χώρος αποκλειστικά για την τοποθέτηση του κατανεμητή.  

 Επιθυμητό είναι να υπάρχει ένα Rack ανά όροφο με την προϋπόθεση να μην 
υπάρχουν μήκη καλωδίων μεγαλύτερα από  90 μέτρα. 

 Τα rack από όροφο σε όροφο θα πρέπει να τοποθετηθούν το ένα κάτω από το 
άλλο και να υπάρχει κατάλληλες οδεύσεις είτε με κενό χώρο (saft)  είτε με 
σωλήνες στις πλάκες του κάθε ορόφου από όλα τα RACΚ μέχρι το κεντρικό.  

 Όλοι οι κατανεμητές ορόφου απαρτίζονται από τα απαραίτητα παθητικά στοιχεία: 
μεταλλικό ικριώμα (rack) 19 ιντσών πλάτους 80 εκ. με δυνατότητα ασφάλισης, 
ανοιγόμενα πλαϊνά, οριζόντια πεδία οργάνωσης καλωδίων Cable Management 
(ένα για κάθε patch panel), κατακόρυφα πεδία οργάνωσης καλωδίων και από τις 
δύο πλευρές σε όλο το ύψος,  σύνθετα πλαίσια μικτονόμησης ( modular patch 
panels) για τις οριζόντιες παροχές, και αντίστοιχα για τις 12 παροχές προς το 
κεντρικό κατανεμητή και τις τηλεφωνικές παροχές, οπτικό κατανεμητή, καθώς και 
τις προδιαγραφόμενες ενεργές συσκευές δικτύου δεδομένων. Το ύψος του Rack 
πρέπει να είναι τέτοιο ώστε να μπορεί μελλοντικά να φιλοξενήσουν άλλο 20% 
περισσότερο εξοπλισμό από τον προαναφερθέτα. Αν δεν είναι δυνατό να 
χωρέσει ένα Rack τότε χωρίζεται σε δύο. 

 Το Rack περιλαμβάνει 2 ή 4 ανεμιστήρες με θερμοστάτη ελέγχου των 
ανεμιστήρων.  

 Αν είναι επιδαπέδιο απαιτούνται  και  ροδάκια κύλισης  

 Το κάθε RACK ορόφου θα έχει παροχή ρεύματος από το κεντρικό κατανεμητή 
μέσω ανεξάρτητου πίνακα. Η παροχή αυτή θα έχει ασφαλιοδιακόπτη και 
πολύπριζο Rack mounted (5 τουλάχιστο θέσεων) κατάλληλο μεγέθους για όλες 
τον ενεργό εξοπλισμό.  

 Στο χώρο του κάθε Rack θα μπει και μία πρίζα ρεύματος γενικής χρήσης.  

 Το Rack θα είναι γειωμένο  

 Στα ικριώματα θα υπάρχει επαρκής χώρος για την στέγαση των απαραίτητων 
Switches. Σε όλες τις περιπτώσεις θα προβλέπεται χώρος για τα προτεινόμενα 
ενεργά στοιχεία ανά τοπικό κατανεμητή και επιπλέον χώρος για τη στέγαση 
μεταγωγέων Ethernet και οπτικών συγκεντρωτών ακόμη και εκεί που δεν 
προβλέπεται άμεσα. Η ανάρτηση των ενεργών στοιχείων, οπτικών κατανεμητών 
και patch-panels γίνεται σε επίτοιχο ή επιδαπέδιο ικρίωμα 19 ιντσών ανάλογα με 
τον απαιτούμενο μέγεθος, το βάρος των αναρτώμενων στοιχείων και τον 
περιβάλλοντα χώρο. 



 Η θέση των στοιχείων μέσα στο rack φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. 
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 Η σύνδεση μεταξύ των patch-panels της οριζόντιας καλωδίωσης (παροχές B) με 
τα ενεργά στοιχεία του δικτύου δεδομένων, τα οποία θα βρίσκονται στον ίδιο 
χώρο, θα γίνεται με UTP κατηγορίας 5  patch cords, με RJ-45 connectors 
χρώματος κίτρινου,  τα οποία θα έχουν το αναγκαίο μήκος 0,5 ή 1 μέτρου και θα 
είναι διαθέσιμα όλα στην παράδοση ανεξάρτητα από το αν υπάρχουν οι ενεργές 
συσκευές.  

 Επίσης η σύνδεση μεταξύ των patch-panels της οριζόντιας καλωδίωσης 
(παροχές Α) με τα patch panels της κατακόρυφης καλωδίωσης του τηλεφωνικού 
δικτύου τα οποία θα βρίσκονται στον ίδιο χώρο θα γίνεται με UTP κατηγορίας 5  
patch cords, με RJ-45 connectors χρώματος κόκκινου,  τα οποία θα έχουν το 
αναγκαίο μήκος 0,5 ή 1 μέτρου και θα είναι διαθέσιμα όλα στην παράδοση 
ανεξάρτητα από το αν υπάρχουν οι τηλεφωνικές συσκευές.  

 
 



309.3.2.4. Κεντρικός κατανεμητής κτιρίου  
 
Ο χώρος του κεντρικού κατανεμητή είναι ένας μεγάλος χώρος όπου φιλοξενεί τον 
κεντρικό κατανεμητής Rack του δικτύου δεδομένων, το κεντρικό τηλεφωνικό  
κατανεμητή, τον τηλεφωνικό κέντρο, τον ηλεκτρολογικό πίνακα παροχής ρεύματος 
προς τους επιμέρους κατανεμητές και την διασύνδεση με άλλα κτίρια. 
 
Χώρος  

 Ο χώρος του κεντρικού κόμβου είναι συνήθως στο υπόγειο με αρκετά μεγάλη 
διάσταση. Πλήρως ασφαλισμένος και μέσω του συστήματος ασφάλειας του 
κτιρίου. Η κατασκευή του πρέπει να είναι όπως ενός γραφείου με δάπεδο 
αντιστατικό. 

 Θα πρέπει να έχει ανεξάρτητο κλιματιστικό ( inverter) 

 Τα καλώδια από τους επιμέρους κατανεμητές εισέρχονται από κατάλληλες 
σχάρες. Τα καλώδια του ρεύματος οδεύουν από ανεξάρτητη σχάρα. 

 Όλος ό χώρος θα πρέπει να έχει εμφανή μεταλλική σχάρα περιμετρικά. 

 Θα έχει δύο παροχές ρεύματος  και δύο διπλές παροχές Data. 

 Από το υπόγειο του κεντρικού Rack κάθε κτιρίου θα πρέπει να εισέρχονται  3 
σωλήνες Φ125 κενές από εξωτερικό υδατοστεγές φρεάτιο για την μελλοντική 
καλωδιακή διασύνδεση με τον πλησιέστερο τηλεπικοινωνιακό κόμβο της 
πανεπιστημιούπολης.  

 
Κεντρικός κατανεμητής  
 
Ο κεντρικός  κατανεμητής του κτιρίου χωρίζεται σε δύο επιμέρους κατανεμητές ένα 
για δίκτυο δεδομένων και ένα για την τηλεφωνία 
 
Κατανεμητής δικτύου δεδομένων  

 Σε αυτόν τον κατανεμητή RACK  καταλήγουν η οριζόντια καλωδίωση του 
υπογείου, η κατακόρυφη του δικτύου δεδομένων (12 utp ανά κατανεμητή), η 
γέφυρα με τον κεντρικό τηλεφωνικό κατανεμητή, οι κατακόρυφες ίνες (12 από 
κάθε κατανεμητή) καθώς και οι μονότροπες οπτικές ίνες διασύνδεσης με το 
δίκτυο κορμού του ΔΠΘ.  

 Ο κεντρικός κατανεμητής απαρτίζονται από τα απαραίτητα παθητικά στοιχεία: 
μεταλλικό ικριώμα (rack) 19 ιντσών πλάτους 80 εκ. με δυνατότητα ασφάλισης, 
ανοιγόμενα πλαϊνά, οριζόντια πεδία οργάνωσης καλωδίων Cable Management 
(ένα για κάθε patch panel), κατακόρυφα πεδία οργάνωσης καλωδίων και από τις 
δύο πλευρές σε όλο το ύψος,  σύνθετα πλαίσια μικτονόμησης ( modular patch 
panels) για τις οριζόντιες παροχές και την γέφυρα από τον MDF, και αντίστοιχα 
patch panels μαζί με Cable managements, για τις παροχές από τους επιμέρους 
κατανεμητές, οπτικούς κατανεμητή από τις ίνες των επιμέρους κατανεμητών και 
από τις ίνες για την διασύνδεση με τον κόμβο της πανεπιστημιούπολης. Στο 
Rack τοποθετείται και ο ενεργές συσκευές δικτύου δεδομένων. Το ύψος του 
πρέπει να είναι > 40U ώστε να μπορεί μελλοντικά να φιλοξενήσουν άλλο 20% 
περισσότερο εξοπλισμό από τον προαναφερθέντα.  

 Ανάμεσα στο τηλεφωνικό κατανεμητή(MDF) και στο κεντρικό RACK θα υπάρχει 
μία γέφυρα 24 παροχών τερματιμένη σε Patch Panel 

 Τα οπτικά PP στα υπόγεια θα είναι 24 θυρών ώστε να τερματίζονται  δύο 
επιμέρους κατανεμητές ανά PP. 

 Τα PP των κατακόρυφων CAT6 στα υπόγεια θα είναι 24 θυρών ώστε να 
τερματίζονται δύο επιμέρους κατανεμητές ανά PP. 

 Το Rack θα είναι γειωμένο  

 Το Rack περιλαμβάνει 2 ή 4 ανεμιστήρες με θερμοστάτη ελέγχου των 
ανεμιστήρων.  



 Απαιτούνται  και  ροδάκια κύλισης καθώς και τηλεσκοπικό συρτάρι. 

 Ακολουθεί ενδεικτική διάρθρωση του Rack 
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Κατανεμητής δικτύου τηλεφωνίας (MDF) 

 Ο κεντρικός κατανεμητής του τηλεφωνικού δικτύου είναι τύπου MDF και 
εξυπηρετεί αποκλειστικά τις τηλεφωνικές συνδέσεις ολόκληρου του κτιρίου οι 
οποίες κατά μέγιστο ανέρχονται σε m τετρασύρματες συνδέσεις ή  (ισοδύναμα) 2 
x m δισύρματες συνδέσεις όπου m είναι ο αριθμός των διπλών παροχών στο 
κτίριο.  

 Ο MDF είναι επίσης υπεύθυνος για τη σύνδεση με τον πλησιέστερο κόμβο του 
τηλεφωνικού δικτύου ο οποίος είτε ευρίσκεται στον ίδιο χώρο (Δορυφορικό 
Τηλεφωνικό Κέντρο) είτε σε άλλο κτίριο και συνδέεται με τον κατανεμητή μέσω 
πολυκλωνικού καλωδίου χωρητικότητας  2 x m ζευγών συν πλεόνασμα 25% 
τουλάχιστον.  



 Ο MDF θα είναι τόσο μεγάλος ώστε να τερματίζονται από την μία πλευρά τα 
κατακόρυφα καλώδια των Voice και από την άλλη τα αντίστοιχα του 
τηλεφωνικού κέντρου ή της διασύνδεσης με άλλο κτίριο 

 Οι συνδέσεις με τους κατανεμητές ορόφων γίνεται με 25 ζευγά καλώδια χαλκού 
κατηγορίας 5. Για κάθε κατανεμητή ορόφου δεσμεύεται ιδιαίτερη  οριολωρίδα 
τύπου IDC 110. Μεταξύ των στηλών των οριολωρίδων θα υπάρχει επαρκής 
χώρος για επεμβάσεις και μικτονομήσεις.  

 Ο MDF έχει σε όλες του τις διαστάσεις και γύρο από κάθε ρεκλέτα μεταλλικά 
cable managements. 

 Οι ρεκλέτες είναι τύπου 110. 

 Ο MDF θα είναι γειωμένος.  
 
Ακολουθεί δομή MDF 
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Ηλεκτρολογικός πίνακας παροχής ρεύματος 
 
Από αυτόν τον πίνακα ξεκινούν οι παροχές ρεύματος προς τους επιμέρους 
κατανεμητές ορόφου, ισχύος 3.5KVA η κάθε μία. Ο πίνακα αυτός τροφοδοτεί το 
Rack, και δύο ρευματοδότες  στο χώρο του κεντρικού κόμβου. Στο πίνακα αυτό, κάθε 
παροχή συνδέεται  με ανεξάρτητο ασφαλιοδιακόπτη. Ο πίνακας τροφοδοσίας των 
κατανεμητών θα έχει επιλογικό διακόπτη, ώστε να είναι δυνατή η  επιλογής της 
τροφοδοσίας του πίνακα  από τον κεντρικό πίνακα αδιάλειπτης παροχής του κτιρίου, 
ή από το δίκτυο της ΔΕΗ ή από εξωτερικό UPS.  
 
Διασύνδεση με κεντρικό κόμβο πανεπιστημιούπολης 
 
Τέλος από αυτόν το χώρο θα ξεκινούν και τα καλώδια/οπτικές ίνες διασύνδεσης  του 
κτιρίου με το καταλληλότερο σημείο πρόσβασης στο δίκτυο δεδομένων και φωνής 
του ΔΠΘ. Οι ίνες θα είναι 12 μονότροπες και τα ζεύγη χαλκού τόσα όσα και τα 
εγκατεστημένα εντός του κτιρίου πλέον 25%. Οι ίνες και ο χαλκός θα πρέπει να είναι 
πλήρως τερματισμένα και στα δύο σημεία διασύνδεσης στα αντίστοιχα Rack –MDF  
Η διασύνδεση θα πρέπει να γίνεται από το υπόγειο του κεντρικού Rack με  3 
σωλήνες Φ125 κενές από εξωτερικό υδατοστεγές φρεάτιο. Οι σωλήνες για την 
μελλοντική καλωδιακή διασύνδεση με τον πλησιέστερο τηλεπικοινωνιακό κόμβο της 
πανεπιστημιούπολης πρέπει να γίνουν υποχρεωτικά ενώ η καλωδιακή διασύνδεση 
είναι ανά περίπτωση.  .  
 
 
309.3.3. Υποδομή των αιθουσών διδασκαλίας 
 
Σε κάθε αίθουσα διδασκαλίας θα εγκατασταθούν: 
 

 Δύο διπλές πρίζες στο πίνακα διδασκαλίας 

 Μία διπλή πρίζα στο πίσω μέρος της αίθουσας και κάτω από την ψευδοροφή 
με ρεύμα από το Rack για Wifi. 

 
Στο χώρο θα γίνει εγκατάσταση  για Video Projector  η οποία θα περιλαμβάνει: 
  

 Καλωδιακή εγκατάσταση για τον projector με:  τροφοδοσίας 220Volt, καλώδιο  
VGA, παροχή δικτύου με καλώδιο UTP. 

 Βάση στήριξης στην οροφή  

 Ηλεκτρικό πίνακας για τον Projector  

 Συσκευή Video Projector με κατάλληλες προδιαγραφές 
 

309.3.4. Υποδομή των αμφιθεάτρων 
 

Σε κάθε αμφιθέατρο θα εγκατασταθούν: 
 

 Δύο ή τέσσερις  διπλές πρίζες στο πίνακα διδασκαλίας ανάλογα με το μέγεθος 
του χώρου. 

 Μία ή δύο διπλές πρίζες στο πίσω μέρος της αίθουσας και κάτω από την 
ψευδοροφή με ρεύμα από το Rack για Wifi. 

 
Στο χώρο θα γίνει εγκατάσταση  για Video Projector  η οποία θα περιλαμβάνει: 
  

 Καλωδιακή εγκατάσταση για τον projector με:  τροφοδοσίας 220Volt, καλώδιο  
VGA, παροχή δικτύου με καλώδιο UTP. 

 Βάση στήριξης στην οροφή  



 Ηλεκτρικό πίνακας για τον Projector  

 Συσκευή Video Projector με κατάλληλες προδιαγραφές 

 Μικροφωνική – μεγαφωνική εγκατάσταση 
 

309.3.5. Υποδομή των αιθουσών συνεδριάσεων  
 
Πρόσθετα από τις προς εγκατάσταση παροχές προβλέπεται: 
 

 Μία ή δύο διπλές πρίζες στο πίσω μέρος της αίθουσας και κάτω από την 
ψευδοροφή με ρεύμα από το Rack για Wifi. 

 
Στο χώρο θα γίνει εγκατάσταση  για Video Projector  η οποία θα περιλαμβάνει: 
  

 Καλωδιακή εγκατάσταση για τον projector με:  τροφοδοσίας 220Volt, καλώδιο  
VGA, παροχή δικτύου με καλώδιο UTP. 

 Βάση στήριξης στην οροφή  

 Ηλεκτρικό πίνακας για τον Projector  

 Συσκευή Video Projector με κατάλληλες προδιαγραφές 

 Μικροφωνική – μεγαφωνική εγκατάσταση 
 

309.3.6. Υποδομή των αιθουσών τηλεδιάσκεψης- τηλεκπαίδευσης  
 
Κάποιες από τις αίθουσες διδασκαλίας θα μπορεί να λειτουργήσουν και σαν 
αίθουσες τηλεδιάσκεψης- τηλεκπαίδευσης. Σε αυτές θα πρέπει πρόσθετα από τα 
χαρακτηριστικά που έχει μία αίθουσα διδασκαλίας, να εγκατασταθεί 
 

 Μικροφωνική – μεγαφωνική εγκατάσταση 

 Ο κατάλληλος ενεργός εξοπλισμός ( έχουμε προδιαγραφές)  
 

 
309.3.7. Παραδοτέο υλικό – πιστοποίηση  
 

 Όλες οι πρίζες θα πιστοποιηθούν για cat6 και για 10Mbps /100 Mbps /1Gbps. 
Αντίστοιχα θα μετρηθούν και πιστοποιηθούν όλες οι οπτικές ίνες.  

 Οι πρίζες θα αριθμηθούν και θα προσδιορίζεται η θέση τους στις κατόψεις, οι 
οποίες θα παραδοθούν τυπωμένες και σε ηλεκτρονική μορφή (As built). 

 
 

 309.3.8. Προδιαγραφές Υλικών 
 
Όλα τα υλικά θα είναι σύμφωνα με τις προδιαγραφές του τεύχους Τεχνική 
Περιγραφή, (Δ) Τεχνικές Προδιαγραφές Υλικών Εγκατάστασης Τηλεφώνων Data, 
υπερισχύοντος όλων των αναφορών για αντίστοιχα υλικά που αναφέρονται στις 
Γενικές Τεχνικές Προδιαγραφές.   
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